

విషయము 1- విశాఖ నగరాభివృద్ధి సంస్థ వారిచే విదేశములలో నివసించు భారతీయులకు యితర స్థలముల కేటాయింపు - గురించి.

ఆంధ్రప్రదేశ్ పునరుద్ధరణ వారి ఉత్తరము నెం. 507 యం. ప. తే. 15-7-82 దిలో విదేశములలో నివసించు భారతీయులకు యితర స్థలములను యితర స్థలములగాని యితర స్థలములగాని కేటాయింపులకు ఈ క్రింది నిబంధనలను పాటించవలసినదిగా ఆదేశించబడుచున్నది.

1. విదేశములలో నివసించుచున్న భారతీయులు స్థిర నివాసము ఏర్పాటు చేసుకొనుటకు యితర స్థలములకు గాని యితర స్థలములకు ధరభాగము చేసుకొనుట వారికి అధికారము లేదు. క్రింద 10 శాతం మించకుండా యితర స్థలములగాని యితర స్థలములగాని కేటాయింపవలయును.

2. ఈ చట్టములకు కేటాయింపబడిన యితర స్థలములగాని యితర స్థలములగాని బహిరంగ వేలం పద్ధతిలో గాక, బహిరంగ వేలములో సదరు యితర స్థలములకు గాని పలికిన అనుబంధ ధరకు అదనముగా 5 శాతం కంటే సదరు ధరభాగములకు కేటాయింపులకు సంబంధించవలయును.

3. యితర స్థలముల కేటాయింపుదారులు స్థలము కేటాయింపబడిన 2 సంవత్సరములలో యితర స్థలములను నిర్మాణం చేయవలెను.

4. యితర స్థలములయొక్క ధరను విదేశీ మార్కెట్ దరఖాస్తులో చూపుట వెల్లడించవలయును.

5. విదేశీ భారతీయులు స్థలములకు గాని, యితర స్థలములకు గాని ధరభాగము చేసుకొనుటకు 25 శాతం ధర వెల్లడించవలయును. మిగిలిన 75 శాతం ధరకే కేటాయింపు జరిగిన వెంటనే వెల్లడించవలయును.

విశాఖ నగరాభివృద్ధి సంస్థ యింత వరకు యితర స్థలములగాని, యితర స్థలములగాని కేటాయింపులలో బహిరంగ వేలమును నిర్వహించి గురుతురు. అందువల్ల విదేశీ భారతీయులకు కేటాయింపబడిన యితర స్థలములకుగాని యితర స్థలములకుగాని పునరుద్ధరణ ధర నిర్ణయించుటకు అవకాశము లేదు. అందువలన సదరు ధరను చూపుటకు ధరభాగము 10 శాతం కలిపి నిర్ణయించుటకు గాని లేదా మే విధముగా పాటించిన రీతిలో విదేశీ భారతీయులకు ధర భాగము నుండి వసూలు చేసి తమచే నిబంధనలు తీసి వేసి వారు తమ వాసులను తరగి విగిలిన డబ్బును వెల్లడించుటకుగాని పులిపించుట ఈ కారణములను లేని కారణములను నెం. 1238/80-సి.4, తే. 17-6-83లో పునరుద్ధరణ వారి పంపుటచేసి. ఈ పులిపించుటకు సంబంధించి ఏ విధమైన నిబంధనలు పునరుద్ధరణ నుండి తొలగించబడుచున్నాయి.

ఈ విషయముపై ఆంధ్ర ప్రదేశ్ నేతు వాన్ రెసిడెంట్ యుద్ధరణ వారిచే రేషను లెమిటెడ్, వాడ్రావాడు, మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ వారిలో తే. 1-4-85 దిన విశాఖపూర్వ నగరాభివృద్ధి సంస్థ కార్యాలయములో సమావేశము జరిగింది. ఈ సమావేశములో విదేశీ భారతీయులకు యితర స్థలముల కేటాయింపులలో ఉద్యోగము, విదేశీయులకు ధరభాగము సంపాదించుట గాక విదేశాలలోని భారతీయులను ప్రోత్సహించి వారి దగ్గర ఉన్న ధరభాగము భారతీయులలో పేద పుత్రులకు క్రింద స్థలములను అయితర స్థలములకు అధిష్టించి తోడుపెట్టుటకు ముందు తరగి ఉపయోగకరములను సాధించుటకు కలిపించుటకుగాని అభివృద్ధి వేలంపెట్టుట మాత్రము గాదు. అందువల్ల విదేశీ భారతీయులకు కేటాయింప స్థలము ధర యితర స్థలములకు అధికారము లేదు. కేటాయింపే ప్రయోగములను ఉద్దేశించి పాటించవలెను.

560. విదేశీ విదేశీ భారతీయులకు (Non-Resident Indians)  
కొరతాయించిన సలతులను నానికముగా పరిశ్రమలు లేని  
నర్తంకపాము వేరిం ఆతర ప్రావార ముల నిమిత్తము  
సీరపక దలచిన నానికీ ప్రేమరస్తు (Preference) అను  
అధికారాయులను నానికముగా అట్టి రేటుక వారికి  
కొరతాయింపు చేయకుండు తిర్మానించక వునది.

వారి  
25/4